
 

「学生による授業評価アンケート」の集計結果の公開について 

 

 平成 29 年度前期・後期に実施した「学生による授業評価アンケート」の集計結果を

ここに公開いたします。 

 

 

□ 日本大学は「日本一教育力のある大学」を目指しています。 

 

 この目標を達成するために，日本大学経済学部は「学生による授業評価アンケート」

の集計結果を開示することによって，教育に携わる教職員が改めて自らの襟を正し，教

育の一層の質的改善につなげることを強く心に決めています。 

 

 

□ 日本大学経済学部では，「学生による授業評価アンケート」の集計結果を平成 25年

度実施分より公開しています。 

 

 このアンケートは，前期あるいは後期の授業期間終了前に経済学部の授業を受講して

いる学生に対して，受講した授業に対する自らの受講態度や講義方法・内容などについ

て問うたものです。アンケートの集計結果を公開することが，本学部の教職員と学生が

ともに，教育と学修について考える機会となることを願っています。 

 

 

□ 「学生による授業評価アンケート」は FD活動の重要な柱のひとつです。 

 

 FD，すなわちファカルティ・ディベロプメント（Faculty Development）とは，その

対象となる範囲は極めて多岐にわたりますが，「教員と職員，そして学生の三者が一体

となった教育の質的向上を目指した取り組み」を意味します。日本大学では経済学部だ

けではなく，他学部においても様々な FD活動が行われていますが，「学生による授業評

価アンケート」は必ず行われている重要な取り組みです。 

 



2017年度前期　授業に関するアンケート集計結果　 （全体）

Q1
1 4.0 - 10 12618 Q2
2 4.2 - 16 12612 Q3
3 4.1 - 19 12609 Q4
4 4.0 - 24 12604 Q6
5 4.0 - 25 12603 Q8
6 4.0 - 25 12603 Q10
7 4.2 - 24 12604 Q12
8 4.1 - 37 12591 Q14
9 4.0 - 78 12550

10 4.7 - 36 12592

11 2.5 - 40 12588

12 2.6 - 39 12589

13 2.9 - 65 12563

15 3.3 - 574 12054

16 3.8 - 92 12536

17 3.9 - 71 12557

18 3.9 - 65 12563

19 3.9 - 58 12570

20 4.0 - 71 12557

21 - - - -

22 - - - -

23 - - - -

No. 回答数 回答率

① 641 5

② 2924 25

③ 158 1

④ 70 1

⑤ 8384 71
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教材（板書・プリント・ＡＶ機器など）を適切に用いていた。
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この授業について、興味を持って学修することができた。
この授業にどの程度出席しましたか。
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担当教員は、私語のない教室環境を作れていたと思う。
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日本大学経済学部

無効解答
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無回答

この授業科目を１週（回）受けるに当たり、授業時間以外で学修（予習、復習、課題等）にどのくらい取り組みました
か。　　　5.3時間以上　4.2〜3時間　3.1〜2時間　2.1時間未満　1.取り組んでいない
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どちらとも
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2185
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金融公共 二部経済

この授業科目に関し、授業時間外（授業終了直後を含む）に、担当教員に対し質問等をしましたか。

授業時間以外にも参考書を読むなどして知識を広めた。

この授業科目に関し、授業時間外に、学生間で共に学修しましたか。

課題（レポート、小テスト等）に対し、担当教員から学生へのフィードバック（評価や講評等の開示）がった。

教員は、学生からの質問に対して適切に対応していた。また、質問がしやすい環境を作っていた。

7469

■性別

■必修選択区分
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そう思う
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評価基準について、担当教員からシラバスやガイダンス等で明確に示されていた。

担当教員は、重要な点をまとめながら授業を進めていた。

産業経営 無効解答

1年 無効解答

総合的に判断してこの授業に満足しましたか。

14．この授業科目を受けるに当たり、図書館をどのような目的で利用しましたか。（複数回答可）

■学年
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■学科

シラバスに掲載されている到達目標を達成できたと思う。

自主的に調べたり、考えたりする姿勢を学べたと思いますか。

この授業は、今後の学修や進路選択に役立ったと思いますか。

この授業を他の学生にも薦めたいですか。
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授業時間外の学修（内容、方法等）について、担当教員から具体的（シラバスに明記を含む）に示されていた。
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問1 担当教員は、私語のない教室環境を作れていたと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 36.2% 39.2% 15.4% 6.1% 3.1%
産業経営学科 2730 38.9% 39.6% 14.5% 5.4% 1.6%
金融公共経済学科 2252 39.2% 37.2% 14.6% 6.5% 2.6%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 32.2% 39.0% 18.2% 7.0% 3.6%
2年 2301 39.8% 42.2% 11.9% 4.6% 1.5%
3年 1913 43.9% 38.7% 10.5% 5.2% 1.8%
4年 1376 50.2% 34.1% 10.0% 4.4% 1.3%
＜男女別＞
男性 7023 38.8% 38.1% 14.3% 5.8% 3.0%
女性 3420 34.0% 41.4% 16.0% 6.8% 1.8%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 44.5% 39.7% 12.1% 2.9% 0.7%
31名超100名未満 5758 35.4% 40.4% 15.3% 6.0% 3.0%
100名超 4113 35.6% 36.2% 16.6% 8.0% 3.6%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 33.5% 40.1% 16.7% 6.5% 3.2%
選択必修科目 2121 35.5% 40.2% 15.6% 6.0% 2.7%
選択科目 4207 43.5% 36.8% 12.3% 5.4% 2.0%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 38.1% 38.4% 14.4% 6.0% 3.0%
総合教育科目 2526 41.1% 36.9% 13.6% 6.5% 1.9%
外国語科目 3920 32.5% 39.1% 18.5% 6.7% 3.3%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問2 評価基準について、担当教員からシラバスやガイダンス等で明確に示されていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 37.2% 44.9% 14.3% 2.4% 1.2%
産業経営学科 2730 42.4% 43.7% 10.9% 2.2% 0.8%
金融公共経済学科 2252 38.2% 42.7% 13.6% 3.4% 2.1%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 35.7% 45.1% 14.7% 3.0% 1.6%
2年 2301 39.1% 45.1% 12.5% 2.5% 0.8%
3年 1913 40.1% 43.5% 13.1% 2.2% 1.1%
4年 1376 49.9% 39.9% 8.7% 0.9% 0.6%
＜男女別＞
男性 7023 40.1% 42.8% 13.3% 2.5% 1.3%
女性 3420 36.8% 47.2% 12.9% 2.5% 0.6%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 45.2% 41.7% 10.8% 1.6% 0.7%
31名超100名未満 5758 38.4% 43.9% 13.2% 3.1% 1.5%
100名超 4113 34.5% 46.2% 15.4% 2.5% 1.4%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 37.2% 44.8% 13.4% 3.0% 1.6%
選択必修科目 2121 37.5% 44.7% 14.4% 2.4% 1.0%
選択科目 4207 40.8% 43.3% 13.0% 2.0% 1.0%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 36.9% 44.8% 14.1% 2.8% 1.5%
総合教育科目 2526 40.4% 43.1% 13.7% 2.1% 0.7%
外国語科目 3920 38.5% 43.5% 13.4% 3.0% 1.6%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問3 担当教員は、重要な点をまとめながら授業を進めていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 39.6% 41.3% 13.7% 3.6% 1.8%
産業経営学科 2730 43.9% 40.6% 11.3% 3.0% 1.2%
金融公共経済学科 2252 37.9% 39.7% 15.0% 4.7% 2.8%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 36.9% 42.1% 14.4% 4.2% 2.5%
2年 2301 40.8% 42.8% 12.1% 3.3% 1.0%
3年 1913 43.0% 38.4% 13.5% 3.8% 1.3%
4年 1376 52.7% 34.2% 10.5% 1.7% 0.9%
＜男女別＞
男性 7023 42.1% 39.4% 13.0% 3.5% 2.0%
女性 3420 37.5% 43.8% 14.0% 3.4% 1.3%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 47.4% 38.9% 10.6% 2.1% 1.1%
31名超100名未満 5758 40.4% 40.6% 12.8% 4.3% 1.9%
100名超 4113 35.5% 42.2% 16.1% 3.9% 2.4%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 38.8% 41.0% 13.7% 4.2% 2.3%
選択必修科目 2121 39.1% 42.4% 13.2% 3.8% 1.6%
選択科目 4207 42.6% 40.0% 13.1% 3.0% 1.4%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 38.0% 40.8% 14.5% 4.5% 2.2%
総合教育科目 2526 42.6% 40.0% 13.2% 2.9% 1.2%
外国語科目 3920 39.8% 41.2% 13.3% 3.7% 2.0%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問4 授業時間外の学修（内容、方法等）について、担当教員から具体的（シラバスに明記を含む）に示されていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 33.3% 41.3% 19.4% 4.1% 1.8%
産業経営学科 2730 36.6% 42.3% 15.8% 3.7% 1.5%
金融公共経済学科 2252 33.1% 37.7% 21.2% 5.4% 2.6%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 30.3% 42.1% 20.4% 4.7% 2.5%
2年 2301 35.3% 41.8% 17.9% 3.7% 1.2%
3年 1913 37.6% 39.1% 17.5% 4.4% 1.4%
4年 1376 45.9% 35.8% 14.5% 2.7% 1.1%
＜男女別＞
男性 7023 35.3% 39.9% 18.7% 4.1% 2.0%
女性 3420 32.0% 42.6% 19.5% 4.4% 1.5%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 41.5% 38.4% 16.0% 3.2% 0.9%
31名超100名未満 5758 33.6% 41.3% 18.5% 4.5% 2.1%
100名超 4113 29.9% 41.7% 21.3% 4.8% 2.3%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 32.3% 41.6% 19.4% 4.5% 2.3%
選択必修科目 2121 33.2% 41.3% 19.9% 4.1% 1.5%
選択科目 4207 36.7% 39.8% 17.9% 4.0% 1.6%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 32.5% 39.7% 20.3% 5.2% 2.3%
総合教育科目 2526 36.7% 40.3% 18.1% 3.4% 1.4%
外国語科目 3920 33.6% 41.7% 18.6% 4.1% 2.0%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問5 課題（レポート、小テスト等）に対し、担当教員から学生へのフィードバック（評価や講評等の開示）がった。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 34.2% 36.5% 21.9% 4.7% 2.8%
産業経営学科 2730 37.0% 38.3% 17.9% 4.4% 2.4%
金融公共経済学科 2252 33.8% 35.1% 21.9% 5.9% 3.4%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 32.4% 37.0% 22.2% 5.1% 3.3%
2年 2301 34.6% 37.8% 20.5% 4.8% 2.3%
3年 1913 36.0% 37.4% 19.6% 5.0% 1.9%
4年 1376 45.7% 31.5% 16.9% 3.5% 2.5%
＜男女別＞
男性 7023 35.8% 36.1% 20.8% 4.5% 2.7%
女性 3420 32.8% 37.5% 21.8% 5.3% 2.6%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 44.3% 34.8% 15.8% 3.4% 1.7%
31名超100名未満 5758 34.7% 37.7% 20.3% 4.7% 2.6%
100名超 4113 28.5% 36.2% 25.3% 6.0% 4.0%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 34.0% 36.8% 21.4% 4.8% 3.0%
選択必修科目 2121 35.1% 37.9% 19.8% 4.9% 2.2%
選択科目 4207 35.4% 35.6% 21.1% 5.0% 2.8%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 31.3% 35.3% 23.8% 6.1% 3.6%
総合教育科目 2526 35.7% 36.5% 20.9% 4.3% 2.7%
外国語科目 3920 38.2% 38.0% 17.4% 4.1% 2.3%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問6 教員の説明は明瞭で分かりやすかった。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 36.7% 39.1% 15.6% 5.6% 3.0%
産業経営学科 2730 40.8% 40.2% 13.0% 4.0% 2.0%
金融公共経済学科 2252 34.1% 37.6% 16.8% 7.1% 4.4%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 33.2% 39.7% 16.9% 6.3% 4.0%
2年 2301 38.2% 39.8% 14.3% 5.6% 2.2%
3年 1913 40.6% 39.2% 13.2% 5.2% 1.8%
4年 1376 50.5% 34.7% 11.0% 2.3% 1.5%
＜男女別＞
男性 7023 39.0% 38.0% 14.7% 5.1% 3.1%
女性 3420 34.3% 42.1% 15.8% 5.7% 2.1%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 44.5% 38.2% 11.9% 3.9% 1.5%
31名超100名未満 5758 36.9% 38.9% 14.9% 5.9% 3.3%
100名超 4113 32.6% 39.8% 17.8% 6.2% 3.7%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 34.8% 38.7% 16.2% 6.2% 4.0%
選択必修科目 2121 36.0% 41.0% 15.0% 5.8% 2.2%
選択科目 4207 40.8% 38.8% 13.9% 4.5% 2.1%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 32.8% 38.5% 17.0% 7.5% 4.1%
総合教育科目 2526 42.5% 38.8% 13.4% 3.6% 1.6%
外国語科目 3920 36.6% 39.3% 15.7% 5.2% 3.1%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問7 教材（板書・プリント・AV機器など）を適切に用いていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 41.3% 38.7% 14.2% 3.5% 2.2%
産業経営学科 2730 45.6% 39.1% 11.4% 2.8% 1.1%
金融公共経済学科 2252 39.7% 38.6% 14.8% 4.5% 2.4%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 38.4% 39.5% 15.4% 4.2% 2.6%
2年 2301 42.3% 39.4% 13.5% 3.6% 1.3%
3年 1913 45.5% 38.6% 11.6% 2.8% 1.4%
4年 1376 54.3% 35.0% 8.3% 1.3% 1.2%
＜男女別＞
男性 7023 42.9% 37.5% 13.8% 3.7% 2.0%
女性 3420 41.7% 41.8% 12.1% 3.0% 1.4%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 49.9% 36.8% 10.2% 2.5% 0.7%
31名超100名未満 5758 41.3% 38.1% 14.2% 4.0% 2.5%
100名超 4113 38.0% 41.0% 15.1% 3.7% 2.3%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 40.0% 38.5% 14.8% 4.1% 2.6%
選択必修科目 2121 41.9% 39.7% 13.2% 3.7% 1.5%
選択科目 4207 44.7% 39.1% 12.1% 2.7% 1.4%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 39.9% 38.5% 14.7% 4.3% 2.6%
総合教育科目 2526 43.7% 39.6% 12.7% 2.8% 1.1%
外国語科目 3920 40.9% 38.7% 14.6% 3.6% 2.1%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問8 教員は、学生からの質問に対して適切に対応していた。また、質問がしやすい環境を作っていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 37.9% 37.3% 18.5% 4.1% 2.1%
産業経営学科 2730 43.0% 37.7% 14.7% 3.1% 1.5%
金融公共経済学科 2252 36.9% 36.8% 18.4% 5.0% 3.0%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 36.5% 37.5% 19.0% 4.5% 2.5%
2年 2301 37.1% 38.5% 18.8% 3.8% 1.8%
3年 1913 42.2% 36.7% 15.9% 3.9% 1.4%
4年 1376 49.3% 35.2% 11.5% 2.4% 1.6%
＜男女別＞
男性 7023 40.4% 36.0% 17.5% 4.0% 2.1%
女性 3420 36.6% 40.3% 17.3% 4.2% 1.6%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 49.1% 34.8% 12.0% 2.9% 1.2%
31名超100名未満 5758 39.2% 37.6% 16.9% 4.0% 2.2%
100名超 4113 31.6% 38.4% 22.3% 5.0% 2.7%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 38.0% 37.7% 17.1% 4.5% 2.6%
選択必修科目 2121 36.5% 37.6% 19.3% 4.9% 1.7%
選択科目 4207 41.1% 36.7% 17.6% 3.0% 1.6%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 35.2% 37.3% 19.9% 4.8% 2.8%
総合教育科目 2526 40.4% 36.4% 18.2% 3.7% 1.3%
外国語科目 3920 40.9% 37.3% 15.5% 3.9% 2.2%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問9 この授業について、興味を持って学修することができた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 35.3% 39.6% 17.5% 4.6% 3.0%
産業経営学科 2730 39.1% 41.6% 14.0% 3.2% 2.0%
金融公共経済学科 2252 34.9% 36.9% 19.0% 6.0% 3.2%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 32.6% 39.6% 18.8% 5.5% 3.6%
2年 2301 35.0% 41.3% 17.4% 4.3% 2.1%
3年 1913 40.8% 38.4% 14.9% 3.6% 2.4%
4年 1376 48.8% 37.9% 10.5% 1.8% 1.0%
＜男女別＞
男性 7023 37.5% 39.2% 15.9% 4.4% 2.9%
女性 3420 33.4% 41.4% 18.8% 4.4% 2.0%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 45.3% 37.7% 12.4% 3.3% 1.3%
31名超100名未満 5758 35.2% 39.9% 17.0% 4.8% 3.1%
100名超 4113 31.2% 40.0% 20.1% 5.1% 3.5%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 32.8% 39.4% 18.9% 5.4% 3.6%
選択必修科目 2121 35.6% 40.6% 16.7% 4.6% 2.4%
選択科目 4207 40.8% 39.2% 14.7% 3.4% 2.0%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 32.2% 38.7% 19.4% 6.0% 3.6%
総合教育科目 2526 41.1% 39.4% 15.1% 2.8% 1.6%
外国語科目 3920 35.9% 40.0% 16.5% 4.5% 3.1%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問10 この授業にどの程度出席しましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 74.5% 18.2% 5.5% 0.9% 0.8%
産業経営学科 2730 75.8% 17.5% 5.1% 1.0% 0.5%
金融公共経済学科 2252 78.9% 14.8% 4.9% 0.8% 0.7%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 79.4% 14.9% 4.2% 0.8% 0.7%
2年 2301 72.7% 20.4% 5.3% 0.9% 0.7%
3年 1913 75.1% 17.3% 6.3% 0.7% 0.5%
4年 1376 61.6% 26.1% 9.3% 1.5% 1.5%
＜男女別＞
男性 7023 73.0% 18.9% 6.1% 1.1% 0.9%
女性 3420 80.4% 14.8% 3.5% 0.8% 0.5%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 78.8% 16.2% 4.1% 0.7% 0.3%
31名超100名未満 5758 76.3% 17.1% 5.1% 0.8% 0.6%
100名超 4113 72.3% 18.9% 6.4% 1.2% 1.2%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 77.4% 16.5% 4.5% 0.9% 0.6%
選択必修科目 2121 74.7% 18.1% 5.4% 0.9% 0.9%
選択科目 4207 73.6% 18.5% 6.2% 0.8% 0.8%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 73.9% 18.4% 5.6% 1.1% 1.0%
総合教育科目 2526 72.2% 19.0% 6.9% 0.9% 1.0%
外国語科目 3920 77.9% 16.4% 4.6% 0.7% 0.4%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問11 この授業科目を１週（回）受けるに当たり、授業時間以外で学修（予習、復習、課題等）にどのくらい取り組みましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 9.6% 10.8% 23.2% 31.6% 24.9%
産業経営学科 2730 9.4% 9.4% 24.5% 33.0% 23.7%
金融公共経済学科 2252 10.1% 9.8% 22.4% 30.1% 27.7%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 10.2% 11.7% 24.6% 32.7% 20.9%
2年 2301 7.1% 9.9% 23.8% 31.2% 27.9%
3年 1913 10.3% 7.5% 20.3% 28.0% 34.0%
4年 1376 10.3% 8.2% 20.4% 31.8% 29.2%
＜男女別＞
男性 7023 10.5% 10.6% 23.4% 31.5% 24.0%
女性 3420 7.0% 9.0% 23.7% 31.7% 28.7%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 11.2% 11.9% 27.4% 31.1% 18.4%
31名超100名未満 5758 9.7% 10.7% 24.8% 33.2% 21.6%
100名超 4113 8.7% 8.7% 18.6% 29.5% 34.4%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 10.4% 12.0% 26.5% 32.5% 18.7%
選択必修科目 2121 8.3% 10.2% 25.1% 32.3% 24.1%
選択科目 4207 9.1% 7.9% 17.7% 30.2% 35.1%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 9.5% 9.8% 22.2% 30.7% 27.8%
総合教育科目 2526 8.4% 7.4% 17.1% 30.5% 36.6%
外国語科目 3920 10.7% 13.7% 31.0% 34.3% 10.4%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問12 この授業科目に対し、授業時間外（授業終了直後を含む）に、担当教員に対し質問等をしましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 14.8% 19.0% 17.2% 12.9% 36.1%
産業経営学科 2730 14.5% 18.9% 18.0% 13.1% 35.4%
金融公共経済学科 2252 15.0% 17.8% 16.5% 12.1% 38.5%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 14.3% 19.2% 16.9% 13.0% 36.5%
2年 2301 13.0% 17.5% 17.5% 13.5% 38.6%
3年 1913 15.1% 19.2% 16.0% 11.2% 38.6%
4年 1376 20.0% 17.8% 20.2% 13.1% 28.8%
＜男女別＞
男性 7023 15.9% 19.7% 18.1% 12.3% 34.0%
女性 3420 11.2% 14.8% 15.6% 14.5% 44.0%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 18.3% 21.7% 17.1% 12.6% 30.2%
31名超100名未満 5758 14.5% 19.5% 17.8% 13.4% 34.8%
100名超 4113 13.1% 15.6% 16.6% 12.2% 42.5%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 15.0% 19.9% 17.3% 13.2% 34.6%
選択必修科目 2121 14.6% 18.6% 17.0% 13.4% 36.4%
選択科目 4207 14.4% 17.2% 17.1% 12.2% 39.1%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 14.8% 17.8% 16.4% 12.3% 38.8%
総合教育科目 2526 14.7% 17.0% 17.3% 11.5% 39.5%
外国語科目 3920 15.2% 21.2% 18.4% 14.5% 30.7%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問13 授業時間以外にも参考書を読むなどして知識を広めた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 15.7% 21.7% 22.2% 14.6% 25.8%
産業経営学科 2730 14.0% 22.3% 20.9% 14.9% 28.0%
金融公共経済学科 2252 16.5% 21.1% 21.9% 12.3% 28.3%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 14.4% 20.9% 22.6% 15.0% 27.0%
2年 2301 14.3% 22.7% 21.4% 15.6% 25.9%
3年 1913 16.2% 22.3% 20.3% 11.2% 30.0%
4年 1376 21.6% 23.6% 20.3% 12.4% 22.1%
＜男女別＞
男性 7023 16.8% 23.1% 22.0% 13.7% 24.3%
女性 3420 11.1% 19.2% 20.1% 16.3% 33.2%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 18.0% 23.4% 21.6% 14.0% 23.1%
31名超100名未満 5758 15.5% 22.0% 22.1% 14.7% 25.5%
100名超 4113 13.9% 20.2% 21.5% 13.7% 30.7%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 15.4% 21.7% 23.3% 14.9% 24.7%
選択必修科目 2121 16.3% 22.7% 20.9% 13.5% 26.6%
選択科目 4207 15.0% 21.2% 20.2% 13.8% 29.8%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 15.6% 21.5% 21.8% 14.2% 26.9%
総合教育科目 2526 15.3% 21.2% 20.3% 12.4% 30.8%
外国語科目 3920 15.2% 23.3% 23.5% 15.8% 22.2%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問14 この授業科目を受けるに当たり、図書館をどのような目的で利用しましたか。,（複数回答可）

項目 回答者数
文献資料を閲
覧・借りた

予習・復習をし
た

レファレンスサー
ビスを利用した

相互利用（他学
部・他大学から
の取り寄せ）を利
用した

全く利用してい
ない

＜学科別＞
経済学科 7469 5.1% 25.2% 1.3% 0.5% 70.3%
産業経営学科 2730 6.5% 24.3% 1.2% 0.5% 70.0%
金融公共経済学科 2252 5.0% 23.6% 1.7% 0.9% 72.4%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 4.9% 29.9% 1.1% 0.7% 66.1%
2年 2301 5.4% 19.2% 1.4% 0.7% 75.8%
3年 1913 6.2% 18.4% 1.7% 0.1% 76.4%
4年 1376 6.8% 15.1% 2.0% 0.6% 78.1%
＜男女別＞
男性 7023 5.5% 25.8% 1.7% 0.6% 69.5%
女性 3420 5.6% 21.5% 0.7% 0.4% 73.7%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 4.9% 32.3% 1.3% 0.5% 64.5%
10名超100名未満 5758 4.8% 27.4% 1.1% 0.6% 68.8%
100名超 4113 6.6% 15.6% 1.7% 0.6% 77.6%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 4.4% 31.1% 1.2% 0.6% 65.5%
選択必修科目 2121 6.6% 25.0% 1.4% 0.7% 69.8%
選択科目 4207 6.1% 15.5% 1.4% 0.5% 78.6%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 5.5% 21.8% 1.6% 0.5% 73.3%
総合教育科目 2526 7.7% 13.4% 1.6% 0.6% 79.0%
外国語科目 3920 3.2% 38.0% 0.8% 0.6% 60.0%



問15 この授業科目に関し、授業時間外に、学生間で共に学習しましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 22.1% 28.6% 20.0% 8.6% 20.8%
産業経営学科 2730 24.4% 30.1% 17.1% 9.2% 19.2%
金融公共経済学科 2252 24.8% 27.9% 19.6% 8.5% 19.1%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 23.8% 31.1% 19.1% 8.3% 17.6%
2年 2301 20.3% 28.0% 21.6% 10.3% 19.8%
3年 1913 22.8% 25.3% 17.9% 8.7% 25.3%
4年 1376 24.9% 23.4% 17.9% 8.2% 25.6%
＜男女別＞
男性 7023 23.7% 28.0% 19.1% 8.3% 21.0%
女性 3420 20.8% 29.6% 19.6% 10.3% 19.7%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 29.6% 31.1% 15.9% 7.4% 16.0%
31名超100名未満 5758 23.6% 30.0% 19.4% 8.7% 18.4%
100名超 4113 18.1% 25.6% 21.3% 9.7% 25.3%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 24.9% 32.2% 19.9% 8.3% 14.7%
選択必修科目 2121 22.9% 28.2% 18.9% 8.7% 21.4%
選択科目 4207 20.6% 24.5% 18.5% 9.3% 27.0%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 21.7% 27.7% 19.6% 9.3% 21.8%
総合教育科目 2526 19.9% 23.8% 19.6% 9.6% 27.1%
外国語科目 3920 27.1% 34.5% 18.9% 7.3% 12.3%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問16 シラバスに掲載されている到達目標を達成できたと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 25.9% 38.3% 27.8% 4.6% 3.4%
産業経営学科 2730 28.5% 41.5% 23.7% 3.8% 2.5%
金融公共経済学科 2252 26.7% 36.2% 28.6% 5.6% 2.8%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 23.0% 38.7% 29.5% 5.1% 3.7%
2年 2301 27.2% 37.0% 28.5% 4.8% 2.5%
3年 1913 30.7% 38.7% 23.9% 4.6% 2.1%
4年 1376 38.4% 40.3% 17.3% 2.3% 1.8%
＜男女別＞
男性 7023 26.9% 38.9% 26.5% 4.6% 3.1%
女性 3420 25.6% 38.9% 28.2% 4.9% 2.4%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 31.5% 41.1% 22.6% 3.0% 1.8%
31名超100名未満 5758 26.3% 38.2% 27.8% 4.9% 2.8%
100名超 4113 24.1% 37.2% 29.0% 5.5% 4.2%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 24.7% 38.5% 28.4% 5.1% 3.2%
選択必修科目 2121 26.5% 37.9% 27.0% 5.4% 3.3%
選択科目 4207 29.4% 38.8% 25.3% 3.7% 2.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 25.1% 36.0% 29.1% 5.9% 3.9%
総合教育科目 2526 30.2% 38.9% 24.8% 3.6% 2.5%
外国語科目 3920 24.9% 40.4% 27.5% 4.4% 2.8%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問17 自主的に調べたり、考えたりする姿勢を学べたと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 28.3% 38.7% 23.9% 5.3% 3.7%
産業経営学科 2730 31.1% 42.7% 19.4% 3.5% 3.3%
金融公共経済学科 2252 29.3% 37.4% 24.2% 5.6% 3.6%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 25.9% 40.4% 24.1% 5.3% 4.2%
2年 2301 28.6% 38.6% 24.5% 5.5% 2.8%
3年 1913 32.4% 38.1% 21.3% 4.9% 3.3%
4年 1376 41.1% 36.6% 17.0% 2.8% 2.5%
＜男女別＞
男性 7023 29.7% 38.7% 23.1% 4.9% 3.6%
女性 3420 27.7% 41.4% 22.9% 5.3% 2.8%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 36.9% 42.4% 16.3% 2.5% 1.9%
31名超100名未満 5758 28.2% 39.7% 23.4% 5.3% 3.5%
100名超 4113 25.4% 36.6% 26.8% 6.2% 5.0%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 27.1% 40.9% 22.9% 5.3% 3.8%
選択必修科目 2121 28.5% 39.1% 23.3% 5.4% 3.6%
選択科目 4207 31.9% 37.4% 22.9% 4.3% 3.4%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 26.6% 37.2% 25.0% 6.5% 4.7%
総合教育科目 2526 32.4% 36.6% 23.4% 4.2% 3.3%
外国語科目 3920 29.0% 43.6% 20.5% 4.1% 2.8%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問18 この授業は、今後の学修や進路選択に役立ったと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 31.7% 39.3% 21.5% 4.0% 3.5%
産業経営学科 2730 36.7% 39.4% 17.4% 3.8% 2.6%
金融公共経済学科 2252 33.9% 38.0% 20.1% 4.6% 3.3%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 30.0% 39.3% 22.4% 4.4% 3.9%
2年 2301 33.0% 40.3% 20.0% 4.0% 2.7%
3年 1913 37.0% 38.0% 18.4% 3.9% 2.6%
4年 1376 44.0% 36.9% 14.1% 3.1% 2.0%
＜男女別＞
男性 7023 34.1% 38.2% 20.4% 3.9% 3.4%
女性 3420 31.7% 41.0% 20.5% 4.5% 2.3%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 42.3% 39.1% 14.7% 2.5% 1.4%
31名超100名未満 5758 33.1% 39.0% 20.6% 3.9% 3.3%
100名超 4113 27.4% 39.0% 23.8% 5.4% 4.5%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 30.1% 39.9% 21.9% 4.3% 3.8%
選択必修科目 2121 32.5% 40.0% 19.9% 4.7% 2.9%
選択科目 4207 37.7% 37.5% 18.6% 3.4% 2.8%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 30.9% 39.3% 21.3% 4.7% 3.8%
総合教育科目 2526 36.8% 36.5% 19.6% 4.1% 3.1%
外国語科目 3920 32.0% 40.2% 20.8% 3.9% 3.1%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問19 この授業を他の学生にも薦めたい。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 32.7% 36.0% 22.8% 4.5% 4.0%
産業経営学科 2730 38.0% 37.0% 18.6% 3.3% 3.0%
金融公共経済学科 2252 34.6% 33.0% 22.8% 4.8% 4.8%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 29.6% 35.0% 25.3% 5.2% 4.9%
2年 2301 35.0% 37.2% 20.4% 4.2% 3.2%
3年 1913 39.8% 37.0% 17.6% 2.7% 2.9%
4年 1376 48.9% 34.5% 12.6% 2.3% 1.7%
＜男女別＞
男性 7023 35.1% 34.5% 21.9% 4.0% 4.4%
女性 3420 32.4% 38.9% 21.5% 4.8% 2.3%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 41.8% 35.5% 17.0% 3.5% 2.3%
31名超100名未満 5758 32.9% 35.2% 23.0% 4.4% 4.4%
100名超 4113 31.3% 36.4% 23.3% 4.7% 4.4%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 29.8% 34.9% 25.0% 5.3% 5.0%
選択必修科目 2121 35.1% 36.6% 20.6% 4.4% 3.3%
選択科目 4207 40.0% 36.3% 18.1% 3.0% 2.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 32.0% 34.2% 23.7% 5.3% 4.7%
総合教育科目 2526 40.8% 36.9% 17.3% 2.6% 2.4%
外国語科目 3920 31.9% 35.8% 23.1% 4.8% 4.4%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問20 総合的に判断してこの授業に満足した。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 7469 35.3% 39.3% 18.0% 4.3% 3.1%
産業経営学科 2730 41.3% 39.1% 14.3% 2.8% 2.5%
金融公共経済学科 2252 35.8% 36.8% 19.2% 4.6% 3.6%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 6943 32.6% 39.5% 19.6% 4.7% 3.6%
2年 2301 37.1% 39.1% 17.0% 4.2% 2.6%
3年 1913 41.6% 38.2% 14.8% 2.8% 2.7%
4年 1376 50.3% 35.2% 10.9% 2.3% 1.2%
＜男女別＞
男性 7023 38.1% 37.3% 17.3% 3.9% 3.3%
女性 3420 34.8% 42.6% 16.9% 4.0% 1.7%
＜受講生数別＞
30名以下 2757 46.5% 37.1% 12.5% 2.5% 1.3%
31名超100名未満 5758 35.2% 39.3% 17.9% 4.2% 3.3%
100名超 4113 32.5% 39.1% 19.9% 4.7% 3.8%
＜必修選択別＞
必修科目 6085 33.1% 39.3% 18.8% 4.9% 3.8%
選択必修科目 2121 37.1% 39.1% 17.7% 3.9% 2.2%
選択科目 4207 41.6% 38.0% 15.4% 2.8% 2.3%
＜科目分野別＞
専門教育科目 5234 33.0% 38.3% 19.6% 5.3% 3.9%
総合教育科目 2526 42.1% 37.7% 15.3% 2.6% 2.2%
外国語科目 3920 36.3% 39.6% 17.3% 4.0% 2.9%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



2017年度後期　授業に関するアンケート集計結果　 （全体）

Q1
1 4.1 - 37 28060 Q2
2 4.2 - 43 28054 Q3
3 4.2 - 68 28029 Q4
4 4.0 - 89 28008 Q6
5 4.0 - 80 28017 Q8
6 4.1 - 90 28007 Q10
7 4.2 - 82 28015 Q12
8 4.1 - 112 27985 Q14
9 4.1 - 291 27806

10 4.4 - 99 27998

11 2.4 - 104 27993

12 2.8 - 113 27984

13 3.0 - 179 27918

15 3.3 - 1052 27045

16 3.9 - 180 27917

17 3.9 - 177 27920

18 4.0 - 159 27938

19 4.0 - 172 27925

20 4.1 - 220 27877

21 - - - -

22 - - - -

23 - - - -

No. 回答数 回答率

① 1526 6

② 5358 21

③ 467 2

④ 151 1

⑤ 19075 74

2256

999(4%) 545(2%)

729(3%)

687(2%)

288(1%)

7898(28%)

教員の説明は明瞭で分かりやすかった。

教材（板書・プリント・ＡＶ機器など）を適切に用いていた。

10773(38%) 11077(40%) 4231(15%)

7096(25%)

1003(4%)

497(2%)

8786(31%)

1197(4%)

731(3%)

890(3%)

713(3%)

-

5363(20%)

3281(12%)

3372(12%)

796(3%)

-

9088(32%)

-

-

-

--

5197(19%)

4569(16%)

-

6031(22%)

5234(19%)

6659(24%)

7936(29%)

11298(40%)

-

6110(22%)

5347(19%)

-

-

11844(42%)

6374(24%)

8171(29%)

4349(16%)

4760(17%)

8692(31%)

9692(35%)

10284(37%)

10844(39%)

679(2%)

10943(39%) 3841(14%) 899(3%)

10325(37%)

10554(38%)

10237(37%)

16955(61%)

2478(9%)

2138(8%)

1042(4%)

1197(4%)

1015(4%)

975(3%)

887(3%)

4907(18%)

4540(16%)

-

10864(39%)

-

-

-

6727(24%)

10527(38%) 1274(5%)

5029(18%)

1246(4%)

663(2%)

894(3%)

3671(13%)11073(39%)

12462(44%)

5096(18%)

1068(4%)

597(2%)

353(1%)

460(2%)

534(2%)

488(2%)

10839(39%)

11492(41%)

9887(35%)

この授業について、興味を持って学修することができた。
この授業にどの程度出席しましたか。
5.100-90%　4.89%-80%　3.79-70%　2.69-60%　1.59%以下

5479(20%)

11490(41%)

11339(41%)

7649(27%)

2866(10%)

分
野
平
均
値

平
均

担当教員は、私語のない教室環境を作れていたと思う。

5 4 3

11473(41%)

304

相互利用（他学部・他大学からの取り寄せ）を利用した

全く利用していない

経済

2609(9%)

5965(21%)

5787(21%)

11125(40%)

11153(40%)

10579(38%)

無効解答

必修

7782

選択必修

5344

選択

14391

0

日本大学経済学部

無効解答

580

3479

無回答

この授業科目を１週（回）受けるに当たり、授業時間以外で学修（予習、復習、課題等）にどのくらい取り組みました
か。　　　5.3時間以上　4.2〜3時間　3.1〜2時間　2.1時間未満　1.取り組んでいない

男

15158

女

7660

どちらとも
言えない

5279

8973

金融公共 二部経済

この授業科目に関し、授業時間外（授業終了直後を含む）に、担当教員に対し質問等をしましたか。

授業時間以外にも参考書を読むなどして知識を広めた。

この授業科目に関し、授業時間外に、学生間で共に学修しましたか。

課題（レポート、小テスト等）に対し、担当教員から学生へのフィードバック（評価や講評等の開示）がった。

教員は、学生からの質問に対して適切に対応していた。また、質問がしやすい環境を作っていた。

15042

■性別

■必修選択区分

603

強く
そう思う

そう思う

評価基準について、担当教員からシラバスやガイダンス等で明確に示されていた。

担当教員は、重要な点をまとめながら授業を進めていた。

産業経営 無効解答

1年 無効解答

総合的に判断してこの授業に満足しましたか。

14．この授業科目を受けるに当たり、図書館をどのような目的で利用しましたか。（複数回答可）

■学年
2年

選択肢

文献資料を閲覧・借りた

予習・復習をした

レファレンスサービスを利用した

4年

361571358863 8180

3年

回答数/回答率（％）

2

そう
思わない

1

全くそう
思わない

■学科

シラバスに掲載されている到達目標を達成できたと思う。

自主的に調べたり、考えたりする姿勢を学べたと思いますか。

この授業は、今後の学修や進路選択に役立ったと思いますか。

この授業を他の学生にも薦めたいですか。

無
効
解
答

10980(39%)

795(3%)

有
効
解
答

問 設問文

3737(13%)

3595(13%)11588(41%)

授業時間外の学修（内容、方法等）について、担当教員から具体的（シラバスに明記を含む）に示されていた。
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当科目平均と当科目分野平均との比較  

問1 

問2 

問3 

問4 

問5 

問6 

問7 

問8 

問9 

問10 

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思うわない 

全くそう思わない 

赤色：当科目平均  
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問23 

問11 
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問1 担当教員は、私語のない教室環境を作れていたと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 40.7% 39.2% 13.4% 4.5% 2.2%
産業経営学科 8973 40.1% 40.6% 12.9% 4.5% 1.9%
金融公共経済学科 3479 44.0% 37.9% 11.9% 4.0% 2.2%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 38.0% 37.4% 15.9% 5.6% 3.0%
2年 8180 38.8% 43.7% 12.5% 3.4% 1.5%
3年 7135 42.7% 39.0% 12.0% 4.3% 2.0%
4年 3615 49.3% 35.5% 9.4% 4.2% 1.6%
＜男女別＞
男性 15158 42.6% 38.2% 12.7% 4.4% 2.2%
女性 7660 37.9% 42.6% 13.2% 4.7% 1.6%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 49.4% 37.2% 9.5% 2.5% 1.4%
31名超100名未満 10582 42.3% 40.2% 12.2% 3.5% 1.8%
100名超 12843 36.6% 39.7% 15.1% 5.9% 2.7%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 37.5% 39.2% 14.6% 5.7% 2.9%
選択必修科目 5344 42.6% 40.7% 11.8% 3.2% 1.7%
選択科目 14391 42.1% 39.1% 12.7% 4.3% 1.8%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 42.8% 38.7% 12.2% 4.3% 1.9%
総合教育科目 6405 40.0% 38.9% 14.0% 4.9% 2.3%
外国語科目 7411 37.0% 41.2% 14.6% 4.6% 2.6%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問2 評価基準について、担当教員からシラバスやガイダンス等で明確に示されていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 37.8% 45.2% 13.5% 2.3% 1.2%
産業経営学科 8973 39.7% 44.0% 12.7% 2.4% 1.3%
金融公共経済学科 3479 40.2% 42.4% 13.7% 2.3% 1.4%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 37.8% 43.1% 14.5% 3.0% 1.7%
2年 8180 36.8% 46.3% 13.8% 2.0% 1.1%
3年 7135 38.4% 45.0% 13.1% 2.5% 1.1%
4年 3615 45.5% 42.6% 9.3% 1.6% 0.9%
＜男女別＞
男性 15158 40.1% 43.4% 12.9% 2.3% 1.3%
女性 7660 35.6% 47.4% 13.9% 2.3% 0.8%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 47.0% 39.8% 10.1% 2.0% 1.1%
31名超100名未満 10582 39.9% 44.5% 12.4% 2.1% 1.1%
100名超 12843 34.5% 46.1% 15.3% 2.7% 1.5%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 38.6% 42.8% 13.6% 3.1% 1.9%
選択必修科目 5344 40.8% 44.0% 12.3% 1.9% 1.0%
選択科目 14391 37.8% 45.5% 13.5% 2.2% 1.0%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 38.3% 44.2% 13.7% 2.4% 1.3%
総合教育科目 6405 36.9% 46.0% 13.9% 2.2% 1.1%
外国語科目 7411 39.7% 43.7% 12.8% 2.4% 1.4%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問3 担当教員は、重要な点をまとめながら授業を進めていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 40.1% 42.2% 13.0% 3.2% 1.6%
産業経営学科 8973 42.5% 40.4% 12.3% 3.2% 1.6%
金融公共経済学科 3479 41.8% 40.6% 12.7% 3.1% 1.9%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 40.9% 39.8% 13.6% 3.6% 2.1%
2年 8180 38.7% 44.0% 13.0% 3.0% 1.3%
3年 7135 40.1% 41.4% 13.6% 3.2% 1.6%
4年 3615 48.3% 39.1% 8.9% 2.5% 1.1%
＜男女別＞
男性 15158 42.7% 40.3% 12.2% 3.1% 1.7%
女性 7660 37.8% 44.2% 13.4% 3.4% 1.3%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 49.2% 37.6% 9.3% 2.4% 1.5%
31名超100名未満 10582 41.6% 41.5% 12.4% 3.0% 1.5%
100名超 12843 37.5% 42.6% 14.5% 3.6% 1.8%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 41.4% 40.0% 12.6% 3.7% 2.4%
選択必修科目 5344 42.6% 41.0% 12.4% 2.6% 1.4%
選択科目 14391 40.4% 42.1% 13.1% 3.1% 1.2%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 40.3% 41.1% 13.4% 3.4% 1.8%
総合教育科目 6405 39.9% 42.4% 13.3% 3.2% 1.3%
外国語科目 7411 42.0% 41.3% 12.2% 2.9% 1.7%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問4 授業時間外の学修（内容、方法等）について、担当教員から具体的（シラバスに明記を含む）に示されていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 34.5% 41.3% 18.6% 3.8% 1.9%
産業経営学科 8973 36.1% 41.6% 16.6% 3.9% 1.8%
金融公共経済学科 3479 37.3% 38.9% 18.2% 3.6% 2.0%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 33.8% 40.2% 19.8% 4.0% 2.2%
2年 8180 34.3% 43.1% 17.6% 3.4% 1.6%
3年 7135 34.9% 40.7% 18.3% 4.1% 2.0%
4年 3615 42.1% 39.1% 13.5% 3.7% 1.5%
＜男女別＞
男性 15158 36.8% 40.0% 17.6% 3.7% 2.0%
女性 7660 32.0% 43.7% 18.8% 4.1% 1.4%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 44.2% 38.3% 13.3% 2.7% 1.5%
31名超100名未満 10582 36.0% 41.2% 17.4% 3.7% 1.7%
100名超 12843 31.5% 41.8% 20.1% 4.3% 2.2%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 36.0% 40.0% 17.8% 3.8% 2.3%
選択必修科目 5344 37.4% 41.4% 16.2% 3.3% 1.6%
選択科目 14391 34.2% 41.5% 18.6% 4.0% 1.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 34.7% 40.3% 18.6% 4.4% 2.0%
総合教育科目 6405 32.8% 42.3% 19.2% 3.7% 2.0%
外国語科目 7411 37.7% 41.4% 16.1% 2.9% 1.8%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問5 課題（レポート、小テスト等）に対し、担当教員から学生へのフィードバック（評価や講評等の開示）がった。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 36.0% 38.1% 18.8% 4.4% 2.6%
産業経営学科 8973 37.5% 37.0% 17.4% 4.9% 3.2%
金融公共経済学科 3479 38.7% 36.9% 17.3% 4.4% 2.7%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 36.0% 36.6% 19.1% 4.8% 3.6%
2年 8180 35.6% 40.1% 17.9% 4.1% 2.3%
3年 7135 36.3% 37.3% 18.9% 5.0% 2.6%
4年 3615 42.8% 35.0% 15.3% 4.3% 2.6%
＜男女別＞
男性 15158 38.3% 36.4% 17.9% 4.6% 2.8%
女性 7660 33.7% 39.7% 19.1% 4.7% 2.7%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 47.4% 35.1% 12.9% 3.0% 1.6%
31名超100名未満 10582 37.9% 38.6% 16.7% 4.1% 2.6%
100名超 12843 32.1% 37.6% 21.3% 5.5% 3.5%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 38.1% 37.7% 16.7% 4.2% 3.2%
選択必修科目 5344 39.5% 38.1% 15.9% 3.8% 2.6%
選択科目 14391 35.2% 37.3% 19.9% 5.0% 2.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 35.2% 36.4% 19.8% 5.3% 3.2%
総合教育科目 6405 33.8% 37.9% 20.4% 4.9% 3.1%
外国語科目 7411 42.0% 39.5% 13.6% 2.9% 2.0%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問6 教員の説明は明瞭で分かりやすかった。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 37.6% 40.0% 15.6% 4.3% 2.5%
産業経営学科 8973 39.7% 39.0% 14.5% 4.3% 2.5%
金融公共経済学科 3479 39.7% 38.8% 14.5% 4.0% 3.0%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 37.5% 38.9% 16.3% 4.1% 3.2%
2年 8180 36.2% 41.5% 15.6% 4.3% 2.4%
3年 7135 38.3% 39.2% 15.5% 4.6% 2.5%
4年 3615 46.5% 37.3% 10.7% 3.8% 1.7%
＜男女別＞
男性 15158 40.3% 38.7% 14.3% 4.0% 2.6%
女性 7660 35.1% 42.0% 16.1% 4.7% 2.2%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 47.1% 35.9% 11.4% 3.0% 2.5%
31名超100名未満 10582 38.5% 39.9% 15.0% 4.3% 2.4%
100名超 12843 35.3% 40.6% 16.6% 4.7% 2.8%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 38.6% 37.5% 15.4% 4.8% 3.7%
選択必修科目 5344 40.3% 39.6% 14.3% 3.5% 2.2%
選択科目 14391 37.8% 40.7% 15.2% 4.2% 2.1%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 36.7% 39.2% 16.1% 5.0% 3.1%
総合教育科目 6405 38.3% 41.4% 14.9% 3.6% 1.9%
外国語科目 7411 40.4% 39.0% 14.3% 3.8% 2.5%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問7 教材（板書・プリント・AV機器など）を適切に用いていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 40.8% 39.9% 14.3% 3.4% 1.7%
産業経営学科 8973 44.6% 38.1% 12.7% 3.0% 1.7%
金融公共経済学科 3479 43.4% 38.2% 13.1% 3.3% 1.9%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 42.0% 37.6% 15.1% 3.5% 1.9%
2年 8180 39.4% 41.4% 14.4% 3.3% 1.6%
3年 7135 41.9% 39.7% 13.4% 3.3% 1.7%
4年 3615 50.4% 36.3% 9.5% 2.3% 1.5%
＜男女別＞
男性 15158 43.3% 37.9% 13.9% 3.1% 1.9%
女性 7660 40.8% 41.9% 12.9% 3.1% 1.3%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 48.1% 36.1% 11.7% 2.6% 1.5%
31名超100名未満 10582 42.0% 39.5% 13.5% 3.3% 1.8%
100名超 12843 40.4% 39.8% 14.6% 3.4% 1.8%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 40.8% 38.4% 14.9% 3.6% 2.3%
選択必修科目 5344 43.7% 39.9% 12.0% 2.9% 1.6%
選択科目 14391 42.7% 39.2% 13.6% 3.1% 1.4%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 42.1% 39.1% 13.5% 3.4% 1.9%
総合教育科目 6405 42.3% 38.8% 14.3% 3.2% 1.4%
外国語科目 7411 41.0% 39.7% 14.4% 3.0% 1.9%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問8 教員は、学生からの質問に対して適切に対応していた。また、質問がしやすい環境を作っていた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 36.8% 39.7% 18.1% 3.4% 1.9%
産業経営学科 8973 38.7% 38.8% 16.6% 4.0% 1.9%
金融公共経済学科 3479 39.7% 37.8% 17.2% 3.1% 2.2%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 37.3% 38.2% 18.3% 3.9% 2.3%
2年 8180 35.8% 41.0% 18.0% 3.5% 1.7%
3年 7135 37.2% 39.4% 18.1% 3.4% 1.9%
4年 3615 44.4% 37.1% 13.7% 3.3% 1.5%
＜男女別＞
男性 15158 38.9% 38.4% 17.1% 3.5% 2.0%
女性 7660 35.3% 42.0% 17.6% 3.7% 1.4%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 48.2% 35.7% 12.0% 2.4% 1.7%
31名超100名未満 10582 38.7% 40.1% 16.2% 3.2% 1.8%
100名超 12843 33.1% 39.8% 20.6% 4.3% 2.2%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 39.3% 38.0% 16.0% 3.9% 2.8%
選択必修科目 5344 40.4% 39.0% 16.2% 2.8% 1.7%
選択科目 14391 36.0% 40.0% 18.8% 3.6% 1.6%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 36.1% 39.4% 18.3% 4.1% 2.2%
総合教育科目 6405 35.0% 39.4% 20.5% 3.6% 1.5%
外国語科目 7411 42.0% 39.0% 14.2% 2.7% 2.0%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問9 この授業について、興味を持って学修することができた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 35.8% 41.3% 17.1% 3.6% 2.2%
産業経営学科 8973 38.1% 40.7% 15.0% 3.5% 2.7%
金融公共経済学科 3479 38.7% 38.6% 16.3% 3.8% 2.6%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 36.6% 39.2% 17.2% 3.8% 3.2%
2年 8180 33.9% 43.1% 17.4% 3.5% 2.1%
3年 7135 36.7% 41.1% 16.0% 3.8% 2.3%
4年 3615 44.3% 39.0% 12.2% 2.9% 1.6%
＜男女別＞
男性 15158 38.6% 39.5% 16.0% 3.4% 2.5%
女性 7660 33.7% 43.5% 16.8% 4.0% 2.0%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 45.2% 37.4% 12.4% 3.0% 2.0%
31名超100名未満 10582 37.0% 40.8% 16.4% 3.5% 2.3%
100名超 12843 33.6% 42.0% 17.7% 3.9% 2.8%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 35.4% 39.1% 17.6% 4.3% 3.6%
選択必修科目 5344 39.0% 40.3% 15.3% 3.2% 2.2%
選択科目 14391 36.8% 41.9% 16.0% 3.4% 1.9%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 35.4% 40.3% 17.4% 4.0% 2.9%
総合教育科目 6405 36.9% 42.8% 15.5% 3.1% 1.8%
外国語科目 7411 38.0% 40.1% 16.1% 3.4% 2.4%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問10 この授業にどの程度出席しましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 59.2% 27.8% 10.0% 2.0% 1.0%
産業経営学科 8973 61.5% 27.2% 8.6% 1.6% 1.1%
金融公共経済学科 3479 65.0% 25.1% 7.6% 1.4% 0.9%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 64.1% 24.1% 9.1% 1.6% 1.0%
2年 8180 59.2% 29.3% 9.0% 1.6% 0.9%
3年 7135 63.0% 25.9% 8.6% 1.5% 1.1%
4年 3615 50.4% 33.4% 11.9% 3.1% 1.2%
＜男女別＞
男性 15158 58.1% 28.9% 10.3% 1.7% 1.0%
女性 7660 66.8% 23.1% 7.2% 1.9% 0.9%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 63.7% 25.9% 8.4% 1.5% 0.5%
31名超100名未満 10582 60.8% 27.6% 9.2% 1.6% 0.8%
100名超 12843 59.2% 27.6% 9.8% 2.0% 1.4%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 60.0% 27.3% 9.8% 2.0% 0.9%
選択必修科目 5344 59.5% 29.2% 8.8% 1.7% 0.9%
選択科目 14391 61.6% 26.5% 9.1% 1.7% 1.1%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 60.4% 27.1% 9.3% 1.9% 1.3%
総合教育科目 6405 62.1% 26.3% 8.9% 1.7% 1.1%
外国語科目 7411 58.5% 28.8% 10.2% 1.8% 0.7%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問11 この授業科目を１週（回）受けるに当たり、授業時間以外で学修（予習、復習、課題等）にどのくらい取り組みましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 8.4% 10.2% 21.6% 31.7% 28.1%
産業経営学科 8973 9.2% 10.3% 21.1% 31.7% 27.8%
金融公共経済学科 3479 9.7% 9.7% 20.6% 30.1% 29.8%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 10.9% 10.7% 22.5% 32.7% 23.3%
2年 8180 7.9% 10.6% 22.2% 31.2% 28.0%
3年 7135 7.1% 8.8% 18.2% 30.3% 35.6%
4年 3615 8.7% 10.9% 22.3% 31.2% 26.9%
＜男女別＞
男性 15158 9.2% 10.1% 22.0% 32.5% 26.2%
女性 7660 6.0% 9.3% 20.5% 30.7% 33.4%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 11.2% 11.8% 27.1% 33.4% 16.5%
31名超100名未満 10582 9.0% 10.7% 22.6% 32.4% 25.2%
100名超 12843 7.8% 9.3% 18.1% 29.8% 34.9%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 11.5% 11.9% 24.6% 32.0% 20.0%
選択必修科目 5344 9.4% 11.3% 24.5% 32.3% 22.5%
選択科目 14391 7.1% 8.8% 18.4% 30.9% 34.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 8.2% 10.1% 20.7% 30.3% 30.7%
総合教育科目 6405 7.1% 8.7% 16.4% 31.2% 36.5%
外国語科目 7411 11.2% 12.2% 27.7% 34.4% 14.5%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問12 この授業科目に対し、授業時間外（授業終了直後を含む）に、担当教員に対し質問等をしましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 14.4% 20.5% 20.1% 12.0% 32.9%
産業経営学科 8973 16.4% 21.0% 19.1% 11.7% 31.8%
金融公共経済学科 3479 17.8% 20.1% 18.7% 10.8% 32.6%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 16.8% 21.1% 20.6% 12.1% 29.5%
2年 8180 14.7% 22.2% 19.8% 11.5% 31.8%
3年 7135 14.3% 17.9% 18.3% 11.9% 37.6%
4年 3615 16.6% 21.5% 19.0% 11.1% 31.7%
＜男女別＞
男性 15158 16.5% 20.6% 20.2% 11.8% 30.9%
女性 7660 11.5% 18.8% 18.5% 12.4% 38.8%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 20.8% 23.1% 20.7% 10.9% 24.5%
31名超100名未満 10582 16.0% 22.0% 20.1% 12.2% 29.6%
100名超 12843 13.2% 18.7% 18.8% 11.6% 37.7%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 18.4% 22.9% 20.5% 11.8% 26.3%
選択必修科目 5344 17.4% 22.4% 19.4% 12.0% 28.7%
選択科目 14391 13.2% 18.8% 19.2% 11.6% 37.2%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 14.8% 19.7% 19.3% 11.4% 34.8%
総合教育科目 6405 12.5% 18.4% 19.1% 11.4% 38.6%
外国語科目 7411 19.2% 24.5% 21.0% 12.6% 22.6%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問13 授業時間以外にも参考書を読むなどして知識を広めた。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 16.2% 23.9% 22.5% 12.4% 25.0%
産業経営学科 8973 17.7% 23.9% 20.6% 12.3% 25.5%
金融公共経済学科 3479 18.7% 23.4% 20.1% 11.2% 26.7%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 17.7% 23.2% 22.9% 12.8% 23.4%
2年 8180 16.3% 25.1% 21.5% 12.2% 24.9%
3年 7135 16.1% 21.8% 20.1% 11.6% 30.4%
4年 3615 18.5% 26.7% 21.5% 11.2% 22.1%
＜男女別＞
男性 15158 18.3% 24.3% 22.2% 12.4% 22.9%
女性 7660 12.6% 22.0% 20.7% 12.9% 31.9%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 22.3% 25.3% 22.2% 11.0% 19.1%
31名超100名未満 10582 17.6% 24.9% 21.6% 12.2% 23.7%
100名超 12843 14.7% 22.5% 21.4% 12.3% 29.1%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 19.1% 24.8% 22.8% 12.1% 21.3%
選択必修科目 5344 18.9% 25.1% 21.4% 11.4% 23.1%
選択科目 14391 15.3% 22.9% 21.1% 12.4% 28.4%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 16.6% 23.8% 21.6% 11.6% 26.3%
総合教育科目 6405 14.4% 21.9% 20.6% 12.9% 30.1%
外国語科目 7411 19.6% 26.0% 23.2% 12.2% 18.9%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問14 この授業科目を受けるに当たり、図書館をどのような目的で利用しましたか。,（複数回答可）

項目 回答者数
文献資料を閲
覧・借りた

予習・復習をし
た

レファレンスサー
ビスを利用した

相互利用（他学
部・他大学から
の取り寄せ）を利
用した

全く利用してい
ない

＜学科別＞
経済学科 15042 5.8% 20.4% 1.5% 0.5% 74.4%
産業経営学科 8973 6.7% 21.5% 2.1% 0.8% 72.2%
金融公共経済学科 3479 4.6% 20.7% 2.0% 0.5% 75.1%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 6.5% 29.0% 1.9% 0.8% 65.4%
2年 8180 4.2% 17.8% 1.6% 0.4% 78.1%
3年 7135 5.8% 14.9% 1.5% 0.2% 79.9%
4年 3615 8.6% 18.6% 2.2% 1.0% 73.2%
＜男女別＞
男性 15158 6.1% 21.1% 1.8% 0.6% 73.5%
女性 7660 6.0% 19.7% 1.2% 0.5% 75.0%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 7.6% 31.0% 2.0% 0.9% 63.5%
10名超100名未満 10582 5.2% 22.1% 1.6% 0.5% 73.1%
100名超 12843 5.9% 15.9% 1.9% 0.5% 78.2%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 4.4% 28.6% 2.0% 0.7% 67.5%
選択必修科目 5344 6.2% 21.9% 2.1% 0.6% 72.1%
選択科目 14391 6.7% 16.4% 1.5% 0.5% 77.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 6.7% 18.9% 1.9% 0.5% 75.0%
総合教育科目 6405 7.4% 15.1% 1.4% 0.8% 78.0%
外国語科目 7411 3.3% 30.3% 1.9% 0.6% 66.7%



問15 この授業科目に関し、授業時間外に、学生間で共に学習しましたか。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 22.3% 28.5% 20.0% 8.4% 20.8%
産業経営学科 8973 25.1% 30.5% 18.7% 7.5% 18.2%
金融公共経済学科 3479 25.1% 29.6% 18.3% 6.9% 20.1%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 25.4% 30.2% 20.3% 7.5% 16.6%
2年 8180 23.2% 31.2% 20.0% 8.2% 17.3%
3年 7135 22.0% 27.3% 18.8% 8.1% 23.8%
4年 3615 22.8% 26.5% 16.9% 8.1% 25.7%
＜男女別＞
男性 15158 23.9% 28.1% 19.4% 8.1% 20.6%
女性 7660 20.6% 31.2% 19.8% 8.4% 20.0%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 29.3% 29.9% 17.0% 6.7% 17.1%
31名超100名未満 10582 24.1% 30.2% 19.7% 7.7% 18.3%
100名超 12843 21.1% 28.4% 19.9% 8.5% 22.1%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 27.2% 32.3% 19.2% 7.2% 14.1%
選択必修科目 5344 25.7% 30.6% 18.9% 7.4% 17.4%
選択科目 14391 20.8% 27.3% 19.7% 8.4% 23.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 23.0% 29.2% 19.3% 8.1% 20.5%
総合教育科目 6405 19.3% 25.7% 20.4% 8.9% 25.7%
外国語科目 7411 28.1% 33.3% 18.9% 6.5% 13.2%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問16 シラバスに掲載されている到達目標を達成できたと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 27.8% 40.9% 25.3% 3.8% 2.3%
産業経営学科 8973 30.9% 41.0% 21.8% 3.8% 2.6%
金融公共経済学科 3479 31.7% 37.8% 24.6% 3.5% 2.3%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 28.2% 39.2% 25.7% 4.2% 2.7%
2年 8180 28.1% 41.5% 24.4% 3.8% 2.3%
3年 7135 29.2% 40.5% 24.3% 3.4% 2.6%
4年 3615 34.3% 41.8% 19.1% 3.2% 1.6%
＜男女別＞
男性 15158 30.1% 39.7% 24.2% 3.7% 2.3%
女性 7660 26.5% 43.2% 24.4% 3.8% 2.2%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 35.9% 39.0% 20.2% 2.8% 2.1%
31名超100名未満 10582 29.7% 40.7% 24.0% 3.4% 2.2%
100名超 12843 26.5% 40.8% 25.6% 4.3% 2.8%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 29.9% 38.9% 24.0% 4.3% 2.9%
選択必修科目 5344 32.1% 40.7% 22.1% 3.1% 1.9%
選択科目 14391 27.8% 41.4% 24.9% 3.6% 2.3%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 28.5% 39.8% 24.9% 4.0% 2.8%
総合教育科目 6405 27.3% 41.8% 24.8% 3.9% 2.2%
外国語科目 7411 31.5% 40.6% 22.5% 3.2% 2.1%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問17 自主的に調べたり、考えたりする姿勢を学べたと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 29.9% 40.0% 23.1% 4.3% 2.7%
産業経営学科 8973 32.5% 40.2% 19.9% 4.4% 3.0%
金融公共経済学科 3479 33.6% 38.3% 21.7% 3.8% 2.5%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 30.3% 39.1% 23.3% 4.4% 2.9%
2年 8180 29.8% 40.6% 22.8% 4.3% 2.5%
3年 7135 30.9% 40.0% 21.2% 4.6% 3.4%
4年 3615 36.6% 40.1% 17.5% 3.6% 2.3%
＜男女別＞
男性 15158 31.9% 38.8% 22.1% 4.4% 2.9%
女性 7660 28.7% 42.9% 21.6% 4.3% 2.5%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 39.6% 38.7% 17.0% 2.8% 1.9%
31名超100名未満 10582 31.7% 40.2% 21.6% 3.8% 2.8%
100名超 12843 27.6% 40.0% 23.9% 5.3% 3.3%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 31.5% 39.1% 21.9% 4.2% 3.2%
選択必修科目 5344 34.7% 40.1% 19.0% 3.8% 2.4%
選択科目 14391 29.5% 40.3% 22.9% 4.5% 2.7%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 30.2% 39.7% 22.4% 4.6% 3.2%
総合教育科目 6405 28.5% 40.2% 23.7% 4.8% 2.9%
外国語科目 7411 34.3% 40.4% 19.7% 3.4% 2.2%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問18 この授業は、今後の学修や進路選択に役立ったと思う。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 33.2% 40.2% 20.3% 3.8% 2.5%
産業経営学科 8973 36.6% 39.5% 17.6% 3.7% 2.7%
金融公共経済学科 3479 36.9% 39.9% 17.7% 2.8% 2.7%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 33.3% 39.1% 20.5% 4.1% 3.0%
2年 8180 32.9% 41.3% 19.9% 3.7% 2.2%
3年 7135 34.9% 40.1% 18.9% 3.3% 2.8%
4年 3615 41.7% 38.5% 14.6% 3.3% 1.9%
＜男女別＞
男性 15158 35.7% 38.8% 19.2% 3.6% 2.7%
女性 7660 32.5% 43.2% 18.6% 3.7% 2.1%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 43.4% 37.0% 14.7% 2.8% 2.1%
31名超100名未満 10582 34.5% 40.0% 19.4% 3.5% 2.6%
100名超 12843 31.7% 40.9% 20.5% 4.1% 2.8%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 33.7% 38.4% 20.1% 4.3% 3.5%
選択必修科目 5344 37.4% 40.3% 17.1% 2.7% 2.5%
選択科目 14391 34.2% 40.8% 19.3% 3.6% 2.1%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 35.5% 39.9% 18.3% 3.7% 2.6%
総合教育科目 6405 31.4% 40.4% 21.8% 3.9% 2.5%
外国語科目 7411 35.2% 39.9% 18.9% 3.4% 2.6%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問19 この授業を他の学生にも薦めたい。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 35.6% 38.2% 19.6% 3.7% 3.0%
産業経営学科 8973 38.7% 37.6% 17.0% 3.4% 3.2%
金融公共経済学科 3479 38.2% 37.4% 17.9% 2.8% 3.7%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 35.0% 36.4% 20.8% 3.8% 4.0%
2年 8180 35.4% 38.8% 19.2% 3.6% 3.0%
3年 7135 37.0% 38.8% 17.9% 3.5% 2.8%
4年 3615 44.2% 37.9% 13.3% 2.6% 2.0%
＜男女別＞
男性 15158 37.9% 37.0% 18.8% 3.2% 3.2%
女性 7660 34.8% 40.9% 17.8% 3.9% 2.6%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 43.7% 35.3% 15.1% 2.8% 3.1%
31名超100名未満 10582 36.6% 37.6% 19.0% 3.6% 3.2%
100名超 12843 34.5% 39.1% 19.6% 3.7% 3.2%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 34.9% 35.8% 20.1% 4.4% 4.8%
選択必修科目 5344 39.5% 38.6% 16.4% 2.7% 2.7%
選択科目 14391 36.9% 38.9% 18.6% 3.3% 2.4%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 36.1% 37.5% 19.0% 3.8% 3.6%
総合教育科目 6405 36.4% 39.3% 18.9% 3.1% 2.2%
外国語科目 7411 38.0% 37.6% 17.8% 3.3% 3.4%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 



問20 総合的に判断してこの授業に満足した。

項目 回答者数 強くそう思う そう思う
どちらとも言えな

い
そう思わない 全くそう思わない

＜学科別＞
経済学科 15042 37.6% 39.6% 17.0% 3.3% 2.4%
産業経営学科 8973 40.8% 38.3% 15.3% 3.2% 2.5%
金融公共経済学科 3479 40.0% 38.4% 16.2% 2.4% 3.0%
第二部経済学科 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
＜学年別＞
1年 8863 37.4% 38.3% 17.5% 3.6% 3.2%
2年 8180 37.0% 40.0% 17.5% 3.1% 2.3%
3年 7135 38.6% 39.8% 16.1% 3.1% 2.5%
4年 3615 47.2% 37.2% 11.6% 2.4% 1.6%
＜男女別＞
男性 15158 40.3% 37.5% 16.6% 3.0% 2.6%
女性 7660 36.5% 42.4% 15.7% 3.5% 1.9%
＜受講生数別＞
30名以下 4672 47.5% 35.1% 12.9% 2.1% 2.3%
31名超100名未満 10582 38.6% 39.5% 16.1% 3.5% 2.4%
100名超 12843 36.0% 40.0% 17.9% 3.3% 2.8%
＜必修選択別＞
必修科目 7782 37.2% 37.2% 17.9% 4.0% 3.7%
選択必修科目 5344 41.7% 39.2% 14.3% 2.5% 2.3%
選択科目 14391 38.8% 40.1% 16.3% 3.0% 1.9%
＜科目分野別＞
専門教育科目 13244 37.8% 38.6% 16.9% 3.7% 2.9%
総合教育科目 6405 38.4% 40.4% 16.8% 2.5% 1.8%
外国語科目 7411 40.4% 38.6% 15.4% 2.9% 2.6%

強くそう思う そう思う 

どちらとも言えない そう思わない 

全くそう思わない 
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